



Imperio

Año XII • Número 3320 • ZAMORA, Sábado 27 de Septiembre de 1947 • Precio del ejemplar 50 céntimos

EL HAMBRE Y EL COMUNISMO SON LOS DOS PELIGROS QUE AMENAZAN A EUROPA, DECLARA EL VICEPRESIDENTE DE LA UNITED PRESS

Respecto a España asegura que la opinión extranjera ha cambiado, incluso en los Estados Unidos

MADRID, 26.—Mr. Thomas R. Curran, vicepresidente de la United Press y director general de los servicios periodísticos de dicha organización en los países hispanoamericanos, recibió esta tarde a los representantes de la prensa española ante los que hizo interesantes declaraciones acerca de su reciente viaje por Europa.

Respecto a la situación de los países que ha visitado últimamente, Inglaterra, Francia e Italia, el señor Curran declaró:

—Considero que es imprescindible y urgente la aplicación de algún plan que ayude eficazmente a Europa. Existen dos peligros que casi podrían considerarse uno solo, el hambre y el comunismo, como derivación de aquella. Los dos están estrechamente vinculados y a los dos es preciso hacer frente.

En Inglaterra es curioso el que sea un Gobierno laborista el que se haya visto obligado a forzar a los trabajadores a que hagan cosas que ningún Gobierno conservador se hubiese atrevido a proponerles. Encontrándome en Londres, sir Stafford Crisp dijo que el Gobierno británico se reservaba el derecho de trasladar a cualquier obrero de uno a otro sitio porque lo esencial era producir para la exportación. Aquellas fábricas que no trabajasen con vistas a la exportación podrían incluso cerrarse. Creo que en Inglaterra—agregó el señor Curran—todo ello no hubiese podido hacerse jamás en otras circunstancias que no fuesen las actuales. A pesar de todo, y pese a las críticas que se escuchan contra el laborismo, creo que el Gobierno de Mr. Attlee continuará en el poder.

Con respecto a Francia la situación queda explicada con decir que normalmente produce unos ocho millones de toneladas de trigo y que la cosecha de este año es de tres millones seiscientos mil toneladas. Para el primero de noviembre se habrá terminado la posibilidad de suministrar pan y entonces todo dependerá de las exportaciones que se hagan desde Argentina o los Estados Unidos. El partido comunista francés, a pesar de no haber obtenido más que cinco millones de votos en las pasadas elecciones, es un factor importante en la política del país vecino. Se espera con interés lo que ocurra en las próximas elecciones municipales que se han de celebrar en octubre.

En cuanto a Italia también son los comunistas factor preponderante. Es de subrayar la circunstancia de que Toglietti y Thorez permaneciesen durante mucho tiempo en Rusia. Los Estados Unidos—continuo diciendo—han dado ya a Italia dos billones de dólares para salvarla del comunismo. En general en los tres países que acabo de visitar hay hambre y falta de pan.

ELOGIO DEL ROMANO PONTIFICE

Después aludió el señor Curran a las personalidades con que se había entrevistado y dijo que Su Santidad Pío XII, le había producido la impresión de hallarse ante un santo. Hizo un gran elogio del Romano Pontífice con quien tuvo una extensa conferencia de carácter privado y se refirió a los daños que había sufrido Albano, próximo a Castiglione. "Afortunadamente—añadió— el Papa no fue a su residencia de verano durante la guerra ya que, como es sabido, prefirió permanecer siempre en Roma".

Con respecto a Montecassino declaró que su reconstrucción durará diez años y los gastos totales ascenderán a cincuenta millones de dólares. La reconstrucción—siguió diciendo—no será demasiado difícil porque los monjes benedictinos con una gran visión de lo que podría ocurrir, mandaron obtener en 1939, planos detalladísimos de todas las dependencias que ahora servirán para reconstruirlas. En algunos muros de las ruinas podían verse las palabras "Pax, Pax, Pax" como un símbolo y llegó incluso a ver una paloma de la paz que por cierto tenía una de las alas truncada... ¡Por allí había pasado también la guerra!

Preguntado acerca del comunismo en los países hispanoamericanos dijo que no revestía un peligro grave. En la Argentina no tienen fuerza los comunistas. En el Brasil como ustedes saben se declaró ilegal la existencia del partido; en Chile el presidente González Videla ha reducido mucho su actividad. Con respecto a los Estados Unidos dijo que a su juicio los comunistas no tenían allí demasiada fuerza tampoco, aunque en cierta época habían ocupado puestos que podrían denominarse clave citando a este respecto el caso de Gustavo Durán.

Con referencia a los periódicos clientes de la United Press, el señor Curran citó el caso de la "La Prensa" de Buenos Aires, el cliente más importante que dicha organización tiene en todo el mundo, dándose el caso de que recibe diez veces mayor número de palabras que el "New York Times", de Nueva York. La reducción de papel no afecta a este servicio porque el director de "La Prensa" señor Gaiuzza Paz, dijo que a menos papel era más necesario mayor número de noticias para seleccionar con mayor cuidado. En general, sigue en cuarta pág. cuarta col.

"El Gobierno de la Gran Bretaña está dispuesto a acceder a la terminación de su mandato en Palestina"

"Si las Naciones Unidas recomiendan una política no aceptable para judíos y árabes, Inglaterra no sería capaz de cumplirla"

Creach Jones encarece a la Comisión recomiende la concesión de la independencia a Palestina en el plazo más breve

NUEVA YORK, 26.—Ha celebrado su segunda sesión la Comisión para resolver las Naciones Unidas. En el delegado de la Gran Bretaña y secretario de las Naciones Unidas, Arthur Creech Jones, refiriéndose a la política británica respecto a Palestina, pronunció un breve discurso en el que, entre otras cosas, dijo: "El Gobierno de la Gran Bretaña está dispuesto a acceder a la terminación del mandato británico en Palestina. El Gobierno británico está dispuesto a llevar a cabo cualquier plan que sea aceptado por los árabes y los judíos. Pero si las Naciones Unidas recomendaron una política no aceptable para judíos y árabes—dijo—Gran Bretaña no sería capaz de cumplirla y será necesario, por lo tanto, encontrar una solución adecuada". "El Gobierno británico ha anunciado—solemnemente—, que ha decidido, en vista de la falta de acuerdo, plantear una pronta retirada de todas las tropas británicas en Palestina, así como también la retirada de la administración británica en dicho país".

A continuación manifestó que el Gobierno británico no está en condiciones de imponer, por la fuerza de las armas, una política determinada en Palestina. "El Gobierno de la Gran Bretaña, agregó, encarece a la Comisión que recomiende la concesión de la independencia a Palestina en el plazo más breve posible". "La Asamblea general, siguió diciendo Creech Jones, debe ocuparse inmediatamente de la iniciación y ejecución de un acuerdo internacional respecto al problema de los desgraciados judíos europeos, asunto de suma urgencia".

Por último dijo: "Espero que las Naciones Unidas tengan mayor éxito que el Reino Unido en persuadir a los árabes y judíos para cooperar estrechamente con el fin de conseguir su independencia. La delegación del Reino Unido pondrá a disposi-

ción del Comité cualquier informe que pueda facilitar su labor. Espero que mi declaración contribuya para conseguir el fin deseado".—Efe.

LAKE SUCCESS (Nueva York), 26.—Después de escuchar el informe del delegado británico, la comisión para Palestina de la O. N. U. levantó la sesión hasta el lunes a las diez de la mañana (hora local). La declaración británica ha sido acogida con reservas tanto por los judíos como por los árabes.—

LONDRES, 26.—La oficina árabe en la capital británica ha publicado esta noche un comunicado en el que se elogia la decisión británica de abandonar Palestina si las Naciones Unidas no consiguen encontrar una solución aceptable a las partes interesadas. Advierte, no obstante, que todo intento de traspasar la administración británica a una autoridad extranjera sería totalmente inaceptable para los árabes.—Efe.

NUEVA YORK, 26.—El responsable de la agencia Reuter dice que la mayor parte de los delegados de la ONU creen que la declaración británica sobre Palestina constituye el mayor reto lanzado hasta ahora a la Organización Mundial.

Aunque tanto árabes como judíos se mostraban reservados en comentar el discurso, porque que los árabes no se muestran muy conformes, al paso que los judíos muestran una decepción total. Los árabes se muestran especialmente satisfechos por el hecho de que Gran Bretaña haya reconocido implícitamente que la partición de Palestina no es una buena solución.—Efe.

LAKE SUCCESS (Nueva York), 26.—El delegado yugoslavo ha abierto el debate sobre Grecia en la Comisión Política de la Asamblea de la ONU. Advirtió que este problema contenía "la dinamita de una nueva guerra". Hizo una larga declaración para refutar las acusaciones norteamericanas contra Yugoslavia. Después de que los delegados checoslovaco y ucraniano manifestaron que las pruebas del informe presentado por la Comisión para los Balcanes no eran dignas de fe, el comité aplazó su reunión hasta mañana.—Efe.

LA CORPORACION MUNICIPAL ZAMORANA CUMPLIMIENTO AYER AL GOBERNADOR CIVIL

Ayer, a las cuatro y media de la tarde, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Luis Serrano de Pablo, recibió en su despacho oficial del Gobierno a la Corporación municipal zamorana en pleno, presidida por el alcalde, don Gonzalo Rubio Sacristán, que le visitó para cumplimentarle y ponerse incondicionalmente a sus órdenes.

Nuestra primera autoridad civil reiteró su ofrecimiento más decidido para colaborar en la tarea de lograr el resurgimiento de Zamora y animó a la nueva Corporación a trabajar con el máximo entusiasmo en esta labor.

OBRERO:

Mediante tu intervención en los Jurados de Empresa, podrás saber si tu solicitud de aumento de salario, es justa o no. Para conseguirlo vota en las ELECCIONES SINDICALES

"Debemos proceder, sin Rusia, al perfeccionamiento de la ONU" propugna el senador Taft

Reconoció la necesidad de ayudar a Europa, "dentro de ciertos límites" para evitar la expansión comunista

TACOMA (Washington), 26.—El senador Taft, jefe del partido republicano ha propugnado una reorganización de las Naciones Unidas sobre base más limitada en un discurso, en el que atacó la política exterior del presidente Truman. Taft declaró que los Estados Unidos deben centrar su política en torno a las Naciones Unidas. Pero no en la forma actual de esta organización. "Creo—dijo—que debemos proceder, sin Rusia, al perfeccionamiento de la ONU, en el sentido de que funcione dentro de un campo limitado". Taft, cuyo discurso ha sido considerado como una importante declaración del presunto candidato republicano a la presidencia reconoció la necesidad de ayudar a Europa, también "dentro de ciertos límites" para impedir

la expansión del comunismo. Ampliando estas ideas, añadió que los Estados Unidos solo deben conceder empréstitos a determinadas naciones y para determinados fines. "Alemania—dijo—debe bastarse económicamente a sí misma y se debe llegar rápidamente a la paz con el Japon". En cuanto a los armamentos, afirmó: "Los Estados Unidos deben mantener un gran ejército y una gran armada, y mientras la actitud rusa sea la que es en la actualidad, será mejor que conservemos la bomba atómica".—Efe.

NUEVA YORK, 26.—Un despacho de Seul divulgado por las emisoras de radio norteamericanas, dice que el coronel general U. F. Chetkov, jefe de la delegación soviética en la Comisión Militar Internacional de Corea, ha propuesto la retirada simultánea de las tropas rusas y norteamericanas en 1948. Esta información, hasta ahora no confirmada oficialmente, ha despertado gran interés ya que Corea fue calificada como la "llave de Asia", por el secretario de Estado Marshall en su discurso ante la Asamblea General de las Naciones Unidas. Rusia rechazó la invitación de los Estados Unidos para iniciar negociaciones en Washington sobre el Gobierno provisional coreano.—Efe.

HUEVOS A TREINTA CENTIMOS!

El vendedor fué llevado del mercado porque decían que estaba loco

SEVILLA, 26.—Esta mañana, en el mercado de la Plaza de la Encarnación, ocurrió un suceso extraordinario. Un almacenista de huevos—según dicen los compradores, el que más caro los vendía—sufrió un ataque de locura y comenzó a vender la mercancía a treinta céntimos pieza, ofreciéndolos a grandes voces. Al principio la gente no lo creía y en vista de ello, chascó varios huevos en presencia de los posibles compradores para que se convencieran de que eran huevos auténticos y de buena calidad. Inmediatamente comenzaron a acudir compradores y hubo varios que se llevaron algunos docenas a ese precio, para hoy, paradisiaco. La venta siguió hasta que intervinieron otros comerciantes y un agente municipal que se llevaron al vendedor a su casa e hicieron ver a la gente que había sufrido el almacenista una perturbación mental.—Logos.

LAKE SUCCESS, 26.—En un discurso pronunciado ante la Comisión Social de la ONU, el delegado argentino Enrique Corominas, ha declarado entre otras cosas que las mujeres argentinas tienen ya derecho al sufragio. "Tres millones y medio de mujeres—añadió—se movilizan para defender sus derechos igualitarios, con los hombres en una de las magníficas conquistas acordadas por el Gobierno de mi país". Al tratar de los problemas de la infancia, Corominas, dijo: "La Argentina ha trabajado intensamente, se ha obligado con el resto del mundo y espera contribuir aún más a la defensa de la infancia en el mundo. No queremos que haya niños que desde pequeños aprendan a llorar antes que a sonreír. Queremos niños que conozcan si no las venturas de la abundancia, sí las de la dignidad". "La seguridad social, que pace como consecuencia de las dificultades humanas—dijo más adelante—alcanza su mayor gravitación en estas horas de la postguerra. El nuevo sistema de seguridad social, se ha convertido en medio para acercar a los hombres y librarles de sus miserias; se ha convertido en estudio humano para poder alcanzar un mejor destino y se ha transformado en medio ideal de la sociedad para llegar a la tranquilidad que desde hace tanto tiempo buscaba, significa para los hombres de mi país también una necesidad existencial, y a la que le hemos dedicado todos nuestros esfuerzos. La seguridad social es en nosotros una bandera de solidaridad".—Efe.

La hija del Caudillo asistió a una función a beneficio de los damnificados de Cádiz

LA CORUÑA, 26.—En el teatro Rosalía de Castro se celebró esta noche una función a beneficio de los damnificados de Cádiz. Asistió la hija del jefe del Estado, siendo cumplimentada por las autoridades coruñesas que también asistieron a la función. El éxito artístico y económico fué completo.—Logos.

Pánico en El Cairo

Por la difusión de la epidemia de cólera en el Valle del Nilo

EL CAIRO, 26.—La multitud llena de pánico, se aglomera en los centros de vacunación para ser sometidos a los tratamientos anticólericos. La epidemia de cólera se extiende rápidamente por todo el Valle del Nilo.—Efe.

SE DECLARA OFICIALMENTE EL ESTADO DE EPIDEMIA COLERICA

EL CAIRO, 26.—El Gobierno ha declarado oficialmente la existencia de la epidemia de cólera en el país. Al mismo tiempo ha hecho un llamamiento urgente a los Estados Unidos, Gran Bretaña y la Unión Sudafricana para que envíen a Egipto toda la vacuna anticólerica de que disponen. En el país solamente hay vacuna para unas 60.000 personas. Todos los médicos, practicantes y enfermeras han sido movilizados, quedando en servicio permanente. Fuerzas del ejército han sido enviadas a las zonas afectadas para mantener el orden. De los cien casos de cólera registrados hasta ayer, 32 han fallecido después de grandes sufrimientos. La sangre de los atacados se convierte en una substancia parecida al alquitrán y los cuerpos se ponen negros. El Gobierno ha anunciado que en el día de hoy se han

registrado 42 casos más. Las zonas afectadas son las provincias de El Cairo y Shakia Calubia. Se ha retrasado indefinidamente la apertura de los cursos escolares. El Gabinete ha concedido un crédito extraordinario de dos millones de dólares para hacer frente a la lucha contra la epidemia.—Efe.

Envío de medicamentos para combatir el cólera

LONDRES, 26.—Mañana sábado saldrán de esta capital con dirección a El Cairo, varios aviones que transportarán grandes cantidades de drogas para combatir la epidemia de cólera registrada allí. También saldrán otros aviones para Karachi, anuncia la B. O. A. C. (Bist Overseas Airways Corporation). Se irán enviados trescientos kilos de insulina, además de diversas inyecciones y otros productos.—Efe.

Los periódicos cuestan dinero. Sólo por motivos de alto interés público puede solicitarse gratuitamente espacio en los periódicos.

LAKE SUCCESS, 26.—Energicas reducciones en los gastos de sostenimiento de las Naciones Unidas, han sido solicitados por el delegado británico K. G. Younger, al comenzar la Asamblea General la discusión del presupuesto de régimen interior presentado por el secretario de la Organización Tryvge Lie, Younger declaró que debe limitarse el número de conferencias y otras fuentes de gastos importantes, como por ejemplo, el Departamento de Información. "El Gobierno británico cree—añadió—que el personal de las Naciones Unidas padece una "inflación", a causa de la demasiado rígida división de funciones. También deben hacerse economías en los gastos de publicidad y documentación".—Efe.

LONDRES, 26.—El Gobierno persa es posible que apele a las Naciones Unidas para resolver sus diferencias con el Afganistán, sobre cuestiones hidráulicas, dice el correspondiente en Teherán del periódico "The Daily Telegraph". Añade que el Gobierno afgano se niega a permitir que las aguas del río Hirmand, beneficien las sedientas tierras de la provincia de Sistan, en la parte oriental del Persia, donde la población padece hambre a causa de la sequía.

COSAS DEL DEPORTE

Insa y Manolo han firmado por el Atlético

Nos dicen que los jugadores locales Insa y Manolo acaban de firmar compromiso con el Club Atlético de Zamora y que ambos muchachos formarán la zaga roja blanca en el partido que mañana jugará nuestro equipo contra la Maestranza de León, en la capital vecina. Al parecer Manolo se encuentra ya en forma, esperándose que Insa rinda mucho en su nuevo puesto de defensa para el que reúne magníficas condiciones.

El equipo irá a León en autocar y saldrá de Zamora a las 9 de la mañana. El "once" zamorano formará así: Baena; Insa; Manolo; Gordo, Ario, Cabal; Garcés, Loren, Pinto, Fernández y Neira.

Viriato Juvenil - Gimnástica mañana en el campo del Frente de Juventudes

Mañana, domingo, habrá fútbol amistoso en el campo de Pantoja. A las 4,30 se enfrentarán la Gimnástica Zamorana y el Viriato Juvenil, equipo del Frente de Juventudes que hará su presentación ante la afición zamorana. Un encuentro muy emocionante que llevará mucha gente al terreno de las Tres Cruces.

Partidos y árbitros para mañana

- PRIMERA DIVISION**
- Atlético de Madrid-Sabadell. Melcón.
 - Español-Sevilla. Iturralde.
 - Valencia-Gijón. Ocaña.
 - Atlético de Bilbao-Real Sociedad. Argués.
 - Oviedo-Celta. Tamarit.
 - Alcoyano-Barcelona. Echare.
 - Tarragona-Real Madrid. Fombona.
- SEGUNDA DIVISION**
- Málaga-Ferrol. La Riva.
 - Badalona-Hércules. Añisi.
 - Mestalla-Córdoba. A. Santullano.
 - Murcia-Baracaldo. Rodríguez Castel.
 - Castellón-Levante. Alvarez Pérez.
 - D. Coruña-Granada. J. Rivero.
 - Valladolid-Mallorca. Maragatos.

- TERCERA DIVISION**
- Primer grupo*
- Maestranza-A. Zamora. F. Pérez.
 - Santiago-Juvenil.
 - Ponferradina-Leonesa.
 - Berbes-Lucense.
 - Pontevedra-Leones.
 - Arosa-Betanzos.
 - Galicia-Orensana.

Noticias y avisos

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Don José Tomé y don Ramón Cuadrado.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 26 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 895 y con 2,50 los terminados en 95.

No hay hernia

cuando se lleva constantemente reducida y tanto es así que por grande que sea si está bien retenida no sale ni con el mayor esfuerzo. Entonces se tiene la verdadera sensación de que la hernia no existe. El modernísimo invento **ADMINICULO HERNIAL**, (Patente de Invención 154251) es un original, pequeño y blando dispositivo que evita los anticuados y engorrosos brageros de hierro, resortes, vendas, tirantes, etc. Consulte a su médico. (C. C. S. 8080). **AVISO:** Visita en ZAMORA, miércoles 1.º de octubre, de diez a una, Consultorio Doctor Aguirre Diez, Plaza General Sanjurjo, 1, según su prescripción.

Hernisán

(Estudio Ortopédico)
BALMES, 104. BARCELONA

Otras 596.860,00 pesetas concedidas por el Ministerio de Trabajo para obras en nuestra provincia

En la Delegación de Hacienda se han recibido en estos días los libramientos correspondientes a una serie de nuevas subvenciones en metálico concedidas por el Ministerio de Trabajo para la realización de obras en distintos pueblos de nuestra provincia con el fin de enjugar el paro obrero existente en cada localidad.

Estas subvenciones y las localidades a que se destinan son las siguientes:

- Coresés, 50.000 pesetas.
- Cerecinos del Carrizal, 50.000 pesetas.
- Fuentelapeña, 50.000 pesetas.
- Puebla de Sanabria, 34.300 pesetas.
- Pleas de Abajo, 21.560 pesetas.
- Muga de Sayago, 49.000 pesetas.
- Pajares de la Lampreana, 60.000 pesetas.
- Toro, 100.000 pesetas.
- Carbajales de Alba, 100.000 pesetas.
- Zamora, 32.000 pesetas.

En total son 596.860 pesetas las concedidas en estos libramientos para obras en nuestra provincia. Las destinadas a la capital se distribuyen en la forma siguiente: 12.000 pesetas para obras en el centro de Acción Católica y 20.000 pesetas para obras en el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús par niñas pobres.

Una vez más, la intervención del excelentísimo señor subsecretario de Trabajo y el interés tantas veces puesto de manifiesto que la Comisión Nacional de lucha contra el Paro tiene puesto en atender las peticiones y las necesidades de nuestra provincia, nos otorgan estos nuevos beneficios de importancia extraordinaria ya que no solo ha de enjugar el paro obrero sino que además estos pueblos afectados se encontrarán con una serie de obras de interés público cuya trascendencia no es preciso resaltar.

Noticiario Sindical

Mutualidad de corresponsales de la Obra Sindical de "Previsión Social"

En la mañana de hoy, el delegado provincial de Sindicatos, recibió en su despacho a la viuda de don Alfonso Fernández Esteban, corresponsal de la Obra Sindical "Previsión Social" en Almaraz de Duero, a quien hizo entrega de la cantidad de siete mil pesetas (7.000), que en concepto de viudedad corresponde percibir a esta señora, por el fallecimiento de su esposo, con arreglo a las normas establecidas en el Reglamento de la Mutualidad de corresponsales de dicha Obra Sindical.

El delegado provincial de Sindicatos, tuvo frases de consuelo para la viuda de este malogrado camarada, ofreciéndose oficial y particularmente para cuantas necesidades tenga dicha señora y puedan ser por él solucionadas.

REUNIONES DE JUNTAS SINDICALES

Durante todo el día, han venido celebrándose tanto en la casa Sindical como en los salones del Hagar del Productor de la Obra Sindical de "Educación y Descanso", reuniones de las Juntas Sociales y Económicas de diversos Sindicatos provinciales, a fin de perfeccionar las instrucciones recibidas, con referencia a las Elecciones Sindicales de Sindicatos locales y Entidades Menores, que han de tener lugar el día 12 del próximo octubre. Se estudiaron las instancias presentadas para programación de candidatos.

A algunas de estas reuniones, ha asistido el delegado provincial de Sindicatos, y a otras el vicesecretario provincial de Organización Social, quienes asesoraron debidamente a los reunidos en las dudas que les presentaban con referencia a la tarea electoral iniciada.

D. Miguel Franco y D. Ramón Masramón beneficiados de gracia de la S. I. C.

Por disposición de Su Excelencia el Jefe del Estado y a propuesta del excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la Diócesis doctor don Jaime Font Andreu, ha sido nombrado Beneficiado de gracia de la Santa Iglesia Catedral de Zamora, para ocupar la vacante de don Juan Martín Santos (q. e. p. d.) don Miguel Franco Olivares que desde hace 27 años era ya beneficiado con cargo de nuestro primer templo.

Por nombramiento del prelado ha sido designado también beneficiado de gracia, don Ramón Masramón Mayordomo del doctor Font Andreu.

Felicitamos muy de veras a los dos nuevos beneficiados de gracia.

Un pegote en Santa Clara

La noticia nos llegó en forma de rumor callejero e inmediatamente, por el interés que sin ninguna duda encerraba, procuramos enterarnos sobre lo que había de cierto en ello.

Y al parecer, es verdad. Santa Clara va a tener muy pronto otro pegote más. En su punto más céntrico, muy cerca ya de la Avenida de Requejo, al lado mismo de una casa modernísima y de muy reciente construcción, va a edificarse donde hasta ahora hubo un jardín particular, una especie de cobertizo más o menos estético, pero en definitiva una edificación de una sola planta que lo mismo da que sea dedicada a garage que a la instalación de un lujosísimo establecimiento comercial.

Lo cierto es que donde debería alzarse un edificio moderno, de tres o cuatro plantas por lo menos, porque no deben tener menos proporciones, las construcciones en la calle de Santa Clara, va a comenzar a alzarse una barraca lujosa.

Lamentamos sinceramente este desaguisado y por ello elevamos nuestra protesta en espera de que el Ayuntamiento o quien haya de intervenir en la cuestión, tome cartas en el asunto para evitar que el propósito, nada adecuado ni laudable, llegue a realizarse.

Un bando de la Alcaldía contra el gamberrismo

En la tarde de ayer se ha fijado en todas las esquinas y se ha distribuido profusamente por el comercio para su exposición al público en los escaparates, un importante Bando de la Alcaldía, cuyo texto integro dice así:

"Don Gonzalo Rubio Sacristán, Alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, hago saber que al tomar posesión del cargo para el que he sido designado por la superioridad y ponerme incondicionalmente al servicio de los mejores intereses de Zamora y de los zamoranos, me propongo como tarea más urgente e inmediata, robustecer a todo trance, la corrección y la moral ciudadana, velando por el más perfecto orden y el más absoluto respeto a las normas fundamentales de la convivencia.

Por ello, aviso a cuantos puedan sentirse afectados que a partir de esta fecha sancionaré con todo rigor y sin excusa alguna,

Primero.—A cuantos ofendan nuestras creencias religiosas con la blasfemia o falten al elemental decoro con procaçidades y palabras soeces.

Segundo.—A cuantos escandalicen con voces, ruidos molestos de cualquier clase o detonantes, lo mismo en la calle que en los establecimientos públicos y asimismo a los automóviles y camiones que usen con exceso sus señales acústicas.

Tercero.—A los ciclistas, conductores de automóviles o cualquier otra clase de vehículos que transiten por las calles más céntricas a velocidades excesivas con riesgo para los viandantes.

Cuarto.—A cuantos arrojando papeles, despojos o restos de frutas, etc., ensucien el pavimento.

Quinto.—A cuantas personas, sean de la edad que sean, practiquen por las calles o viviendas la mendicidad, que debe quedar terminantemente suprimida, puesto que el Estado y la caridad cristiana cuentan con organismos y sociedades asistenciales de suficiente importancia para atender a los necesitados, rogándose por ello a todo el vecindario que se abstenga de fomentar con sus limosnas el ejercicio de la mendicidad y advirtiéndose que se prohíbe la entrada en la ciudad a mendigos forasteros, los cuales serán reintegrados a sus pueblos de origen.

Sexto.—A todos aquellos que individual o colectivamente practiquen en cualquier lugar que fuere algún acto de GAMBERRISMO.

La Guardia Municipal queda desde ahora facultada para imponer sanciones hasta de DIEZ PESETAS, debiendo los casos graves o las reincidencias ser denunciadas a esta ALCALDIA para proceder a la apli-

GUIA RELIGIOSA

SABADO 27 DE SEPTIEMBRE

SANTORAL: Cosme, Damián, méds., Adolfo, Juán, Florentino, Fidencio, Terencio, Episcaris, mártires; Marcos, Cayo, Aderito, obs.; Hiltrudes, vg.; Eleázaro, dc.

CULTOS

SAN ESTEBAN.—Misas desde las siete hasta las diez todos los días.

Santo Rosario a las ocho.

SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO.—Misas a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete y media.

SAN JUAN DE PUERTA NUEVA.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las ocho.

SAN LAZARO.—Misas a las ocho, ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las ocho y media.

SAN FRONTIS.—Misa a las ocho y media.

CABAÑAMES.—Misa a las ocho.

SAN VICENTE MARTIR.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las ocho.

SANTIAGO DEL BURGO.—Misa a las diez.

SAN ANDRES.—Misa a las ocho y media.

SAN TORCUATO. Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las ocho.

LOURDES.—Misa a las ocho y media.

CAPILLA DE LA MATERNIDAD.—Misa diaria a las siete.

SANTA CLARA.—Misa a las ocho y media.

Santo Rosario a las seis y media.

SANTA MARIA DE LA HORTA.—Misas a las ocho, ocho y media y diez.

Santo Rosario, a las ocho y media.

SANTA LUCIA.—Misa a las nueve.

MAGDALENA.—Misas a las siete y nueve.

SANJUANISTAS.—Misa conventual todos los días a las ocho.

TRANSITO.—Misa a las ocho.

MARINAS.—Misa a las ocho.

CONCEPCIONISTAS.—Misa a las ocho y cuarto.

CASA NOVICIADO DEL "AMOR DE DIOS."—Misa a las siete y media.

JOSEFINAS.—Misa a las ocho.

DOMINGO 28 DE SEPTIEMBRE

SANTORAL: Wenceslao, Privato, Estácteo, Marcial, Lorenzo, Marcos, Afío, Máximo, mrs., Exuperio, Silvano, Salomón, obs.; Eustoquia, Lioba, vg.; B. Simón de Rojas, cf.

CULTOS

SAN VICENTE MARTIR: Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

... cación de más graves sanciones que pueden llegar hasta el ingreso en la cárcel de los infractores, una vez puestos a disposición del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

Pido a todos los zamoranos colaboración para acabar con estos atentados contra la corrección ciudadana y para mejor servir el engrandecimiento moral y material de nuestra ciudad.

Así lo espera vuestro Alcalde, Gonzalo Rubio Sacristán.

Zamora, 23 de septiembre de 1947.

NUOVA ORDENACION DE LA CIRCULACION DE VEHICULOS POR LA CAPITAL

La Comisión especial encargada de la ordenación del tráfico de vehículos por nuestra capital, después de realizar un detenido estudio del problema por encargo del señor alcalde, ha decidido que en lo sucesivo se tengan en cuenta las siguientes normas:

Son direcciones únicas: las de Santa Clara, hacia la Plaza Mayor; San Andrés, hacia San Pablo, y San Torcuato, hacia Avenida de Alemania. Es decir, que la entrada de automóviles en la capital por la zona de la Avenida de Requejo, solamente podrá hacerse por Santa Clara, y la salida podrá verificarse, indistintamente, por San Torcuato hacia Plaza de Alemania o por San Andrés hacia San Pablo y Avenida de Portugal.

Pero teniendo en cuenta que el paseo es tradicional que se celebre en la calle de Santa Clara, se ha decidido que, de siete de la tarde a diez y media de la noche, la circulación quede totalmente interrumpida por esta calle hasta la Plaza Mayor.

A esas horas la entrada se verificará por Plaza de Alemania y San Torcuato, hacia Sagasta, y la salida continuará por San Andrés, hacia San Pablo.

Con ello se logrará que a las horas de mayor animación en nuestra arteria principal, no haya complicaciones de tráfico, puesto que queda totalmente suspendida la circulación de vehículos de todas clases, incluso naturalmente, bicicletas.

Para los días festivos regirán estas mismas normas de prohibición de circulación por la calle de Santa Clara para toda clase de vehículos desde las doce de la mañana hasta las dos de la tarde.

La Alcaldía anuncia que todos los contraventores de estas normas serán rigurosamente sancionados.

nueve y media, diez, once y doce y media.

Santo Rosario a las ocho.

SANTIAGO DEL BURGO: Misa a las diez.

SAN ANDRES: Misa a las nueve.

SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO: Misas a las ocho y cuarto, a las nueve y a las doce horas.

Santo Rosario a las cuatro.

SAN CLAUDIO DE OLIVARES, ANEXA A LA ARCIPRESBITAL DE SAN ILDEFONSO: Misa a las nueve.

SAN JUAN DE PUERTA NUEVA: Misas a las ocho, a las ocho y media, a las nueve, a las diez y media y a las doce.

Santo Rosario a las ocho.

SANTA MARIA DE LA HORTA: Misas a las ocho, a las diez y a las once y media.

Santo Rosario a las cinco y media.

ERMITA DE LA PEÑA DE FRANCIA: Misa a las nueve.

SAN LAZARO: Misas a las siete y media, nueve y once.

Santo Rosario a las cuatro.

Labor de los Centros de Selección de Semillas, del S. N. T.

La labor realizada en este sentido por el Servicio del Trigo, ha sido hasta la fecha silenciada a la propaganda, por ser lema de este organismo predicar con los hechos, cuando estos son probablemente de resultados satisfactorios.

Para realizar esta labor en la provincia dispone hoy día este Servicio de tres centros de Selección de Semillas perfectamente instalados y situados en las localidades de Zamora, Toro y Villalpando, funcionando constantemente durante la campaña de recolección y siembra dos máquinas seleccionadoras en cada centro con capacidad para un vagón de trigo diario.

Las operaciones que se realizan en estos centros son las siguientes:

- 1.º Recoger de los almacenes de recepción las mejores partidas de trigo presentadas, para seguidamente seleccionarlas en las máquinas y desinfectarlas contra las enfermedades que atacan a este cereal.
- 2.º Estas semillas preparadas quedan a disposición de los agricultores o bien para cambiárselas por las recogidas por ellos, o para facilitárselas en venta cuando su cosecha no sea suficiente para cubrir sus necesidades de siembra y consumo.
- 3.º También otras de las operaciones que en favor de los agricultores se realizan en estos centros es la selección y desinfección con carácter gratuito de las propias semillas de los mismos, cuando por su calidad optan por este procedimiento de que se les seleccione el trigo que de su cosecha destinan a siembras.

Los beneficios que esta clase de operaciones realizadas por el S.N.T. disfrutan los agricultores son incalculables, tanto en el orden económico, como en la mejora de cosechas y semillas; en el orden económico es apreciable el beneficio puesto que el trigo que para siembra cambia el agricultor sin seleccionar, se le hace entrega del mismo pero de trigo seleccionado y desinfectado, quedando en su favor los restos de limpia que pudiera tener su trigo, que se le compensan con trigo seleccionado; así también en la selección de su mismo trigo, se le facilita esta labor gratuitamente.

En el orden técnico o mejora de cosechas, están demostrados prácticamente los beneficios que esta operación les reporta, puesto que en años como el actual propicio a la enfermedad del tizón vulgarmente llamada *niebla*, se observa que a las cosechas para las que se emplea semilla facilitada por este S. N. T. tal enfermedad es inapreciable, aparte de la mejora en los trigos que se proporcionan, puesto que este Servicio procura aparte de traer trigo de otras provincias de las variedades más adaptables a cada zona de esta, el cambiar igualmente de zonas de cultivo el seleccionado en nuestras máquinas procedente de la cosecha de nuestra provincia.

Como los resultados hasta la fecha han sido plenamente satisfactorios, es llegada la hora de que todo agricultor aproveche tales beneficios. Por ello este servicio tiene a su disposición los centros de Selección citados, siendo el principal objeto de este Organismo el que todo agricultor se percate de estas ventajas, y procure aprovechar las mismas, cambiando de semillas. Por lo cual todo aquel que en la presente campaña desee efectuar estas operaciones, deberá sin pérdida de tiempo solicitar de la Jefatura Provincial del S. N. T. autorización para ello, puesto que para no perder tiempo ni el orden establecido en estas operaciones, han de ser previamente autorizados por la Jefatura provincial.

¿Necesita usted hacer IMPRESOS...?

Plame al Teléfono 1570

IMPERIO

SE LOS HARA MEJOR Y MAS DE PRISA



En las montañas de Soria y León

SORIA, 26.—En la sierra de Urbión se han visto esta mañana las primeras nieves. Durante los dos últimos días se ha sentido intenso frío. Hoy mejoró algo la temperatura.—Logos.

LEÓN, 26.—El tiempo continúa frío y han caído las primeras nieves de la temporada en las montañas.—Logos.



LO ANGUSTIOSO EN EL "CINE"

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

Durante la guerra, cuando alguien se entretenía en suponer qué rumbos tomarían las ansias humanas al cesar la lucha, imaginaba un desenfreno de alegría, una reacción de regocijo, impaciencia por crear y apurar placeres; algo como si la natural tendencia a la felicidad, comprimida por los pesares de los años trágicos, saltase al cesar el obstáculo e irrumpiese desordenada y tumultuosa, arrojando—esto era lo que se temía—un poco la moral.

No estoy muy seguro de que podamos admitir que ya comenzó la época de comprobar esa opinión. Como tantas veces se repite, si cesó la guerra, no se inició la paz. Hay hambre, choques sangrientos, muchedumbres sin hogar, venganzas, lágrimas... Pero sin duda existen zonas que van quedando ya por encima de esta bruma tenebrosa y en las que no sería inadecuado indagar los primeros síntomas de aquella reacción. Por ejemplo, el "cine". No se producen aún películas en la arrastrada Alemania—creo que únicamente dos, desde la derrota—, sino que la cantidad y la calidad continúan siendo atribuibles a Norteamérica. Norteamérica, el primero entre los vencedores, suelta sin impactos, no tiene motivos especiales para seguir encorvada de angustia bajo los efectos de una psicosis de guerra. Hollywood no es un campamento de neuróticos, ¡no es cierto!

Pero las cintas impresionadas en sus estudios sí, lo son. No despreciamos ese síntoma. Consideremos que el "cine" es el principal alimento de la fantasía popular, con una clientela asombrosamente numerosa, que cuantitativamente nunca fue igualada ni por la novela ni por el teatro ni por ambos juntos. Pensemos también que el gusto de los productores no es un fenómeno aislado, que en todos los casos se impone por sí mismo, sino que guarda relación apretada con el gusto del público; en este arte más que en ningún otro, porque es el más fuertemente industrializado. Es decir, que la aceptación o el repudio de una modalidad, de una tendencia por parte de las masas de espectadores determinan inmediatas rectificaciones en el timón de las Casas productoras. Así, verbigracia, se multiplicó el número de "Rebecas" después del éxito de la primera, y así se redujo considerablemente la elaboración de películas con asuntos basados en la guerra cuando el público de todos los países—vencedores y neutrals—dió claras muestras de repugnancia hacia ellas.

Las que ahora mueven sus sombras en las pantallas de las cinco partes del mundo corresponden pues—no hay más remedio que admitirlo—a una apatía general, coincidente con un estado de ánimo común a las gentes.

¿Y cuáles son los temas de esas producciones? ¿La ficción divertida que incita a reír? ¿Los suaves gozcos de la vida placida? ¿El sentimentalismo vulgar que paga con un grato desenlace la humedad que pone en los ojos durante el desenvolvimiento del asunto? No. Son fantasías torturadoras, ideaciones que pretenden alcanzar lo monstruoso, farsas para acongojar. La mayor parte de las películas que se exhiben en estos años y desde luego todas, las que obtuvieron la preferencia del público y se obstinaron en el cartel fueron así. Tareas, locura, obsesiones cenagosas, la realidad al borde de la pesadilla o la pesadilla incrustada en la realidad. Se nos ofrece hora y media de sufrimientos. Y hacemos cola ante las taquillas para conseguirlo.

Durante este verano tuvo ocasión de ver en Portugal algunas películas no conocidas aún en España. Casi todas convertían las salas en cámaras de suplicio, y las que no eran así—cruelles y aflictivas—, no valían gran cosa. Tardaré mucho tiempo en olvidar los terribles momentos pasados ante la pantalla de un "cine" de Oporto donde se rodaba—con éxito prolongado durante varias semanas—una cinta titulada "La séptima cruz". Siete hombres de diversas edades y condiciones, se escapan de un campo de concentración. Es en los tiempos de Hitler y todos ellos son enemigos del nazismo. Propaganda antinazi. Sí. Pero eso queda por debajo. Los fugitivos van cayendo, más o menos pronto, en poder de la policía, en circunstancias diversas y dramáticas. El instante en que uno de ellos, acosado en los tejados de unas casas, prefiere lanzarse a la calle ante las miradas de los atomizados transeúntes, horripila. Pero lo más tremendo, lo que nos comprime el alma y nos despostraga el cuerpo y nos tiene en jadeo sucesivo es la odisea del que consigue sobrevivir. No hay en ella nada truculento, ni tiros, ni acrobacias arriesgadas, ni encuentros melodramáticos. Es, pu-

ramente, la inseguridad de todos los instantes del fugitivo, la zozobra infinita y perpetua de su espíritu que contagian al nuestro. Para un español que haya vivido los años de despiadada persecución de la época roja, el tormento es aún más agudo porque las evocaciones lo refuerzan. ¡Qué lástima que nuestro cine no haya alcanzado a hacer algo semejante! El actor—Spencer Tracy—llega al fondo del corazón con su arie magnífico, dueño de esa sobriedad que parece que nos está vedada. En más de un momento pensé en abandonar mi butaca y salir del "cine". El público que lo llenaba iba digiriendo pensosamente su cena bajo aquel verdadero martirio espiritual.

No acierto a explicar la razón de este masoquismo colectivo. "Indicio de tiempos en que se ha relajado la moral"—me dijo un amigo inteligente.—Puede ser. ¿Floración de tómbres ocultos? ¿Sospecha de que la verdadera esencia del hombre es la maldad y de que el arte sólo puede representarle fidedignamente en ese aspecto? Acaso. Pero de cualquier manera, algo difícil de comprender con exactitud queda bajo esa polarizada preferencia de las muchedumbres que renuncian a lo placido y a lo risueño y llegan en esta época de quebrantos, hasta a pagar dinero por sufrir.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

NUEVO ALCALDE DE SEVILLA

El nombramiento ha recaído en don José María Piñar y Miura

SEVILLA, 26.—El ministro de la Gobernación ha nombrado alcalde de Sevilla a don José María Piñar y Miura, nieto del famoso ganadero don Eduardo Miura. El señor Piñar, es doctor en Ciencias Químicas, diputado provincial y actualmente desempeña el cargo de delegado provincial de Educación Nacional. Durante la Cruzada prestó destacados servicios en el frente. Al terminar la Guerra de Liberación obtuvo el premio extraordinario en la Licenciatura. El señor Piñar pertenece al Consejo Superior de Investigaciones Científicas y ha publicado numerosos trabajos de investigación en la Sociedad Española de Física y Química.

En la próxima semana se posesionará de la Alcaldía en unión de los diez nuevos tenientes de alcalde que van a ser nombrados. El nombramiento del señor Piñar para alcalde de Sevilla ha sido acogido con simpatía, por lo que ha recibido muchas felicitaciones.—Logos.

Asamblea de la Federación de Sindicatos de Iniciativa y Turismo

BARCELONA, 26.—Esta mañana, en los salones del Ayuntamiento, se inauguró la XII Asamblea de la Federación Española de Sindicatos de Iniciativa y Turismo. El acto de inauguración fué presidido por el secretario general de Turismo, en representación del director general, señor Bolin. En primer lugar se procedió a la lectura de la Memoria y después se iniciaron las labores preliminares. En esta XII Asamblea de la Federación Española de Sindicatos de Iniciativa y Turismo se estudiarán las posibilidades de incrementar las actividades turísticas en nuestra patria y la concesión de mayores facilidades para los visitantes extranjeros. Participan en ella representantes de todas las provincias españolas. Los asambleístas visitaron los lugares más pintorescos de Barcelona y su provincia, así como los monasterios de Montserrat y Poblet. Dicha Asamblea será clausurada el día 2 de octubre.—Logos.

El ministro de Asuntos Exteriores en San Sebastián

Retorna de su viaje a La Coruña y Oviedo

SAN SEBASTIAN, 26.—De su viaje a La Coruña y Oviedo ha regresado a esta capital el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Marté Arsuaga.—Logos.

"Esta vez los árabes van en serio" dice el Alto Comité palestino

Convocando a los musulmanes de Tierra Santa para manifestarse como protesta contra el establecimiento de un Estado judío en Palestina

JERUSALEN, 26.—El Alto Comité árabe de Palestina ha dirigido un llamamiento a los árabes de Tierra Santa, un millón doscientos mil, para que se adhieran a las manifestaciones en masa del 3 de octubre en señal de protesta contra las recomendaciones del Comité investigador enviado por las Naciones Unidas, que piden el establecimiento de un Estado judío. Con arreglo a las decisiones adoptadas en una reciente conferencia, la Liga árabe trata de organizar huelgas de veinticuatro horas en todo el mundo musulmán. Emilio Ghury, miembro del Alto Comité, ha declarado que las manifestaciones de Palestina serán las más importantes desde la sangrienta rebelión de 1939. «Esta vez—dijo—los árabes van en serio».—Efe.

Plan de cinco puntos del Comité Supremo de Palestina

JERUSALEN, 26.—Un plan de cinco puntos para el pizco que media entre la retirada de la administración británica de Palestina y de la declaración de la independencia del país ha sido expuesto esta tarde por el doctor Hussein Jal-Di, secretario del Comité Supremo ejecutivo de Palestina. Esta propuesta, hecha en un comentario al discurso de Creech Jones, en la Asamblea de la ONU, sugiere que la administración de Palestina se entregue a un gobierno interino compuesto por cinco árabes palestinos y dos judíos con un alto comisario o administrador, nombrado por las Naciones Unidas y un adjunto nombrado por la Liga árabe.—Efe.

Explosión de un depósito de municiones de las fuerzas clandestinas árabes

JERUSALEN, 26.—En Haifa ha estallado un depósito de municiones que, según la policía, pertenecía a las fuerzas clandestinas árabes. No hay que lamentar víctimas. La policía realiza las investigaciones oportunas.—Efe.

Barco con inmigrantes interceptado frente a Palestina

JERUSALEN, 26.—Un barco que se supone lleva a bordo cuatrocientos cincuenta inmigrantes ilegales judíos, ha sido interceptado frente a la costa de Palestina por unidades

Paciencia y colaboración pide al pueblo mejicano el presidente Alemán

Ante la grave escasez de alimentos que sufre el país

MEJICO, 26.—En unas declaraciones del presidente Miguel Alemán éste ha pedido a su pueblo paciencia y colaboración mientras el Gobierno se esfuerza en resolver el problema de la grave escasez de alimentos. Alemán ha dicho que Méjico seguirá un programa económico destinado a incrementar la producción y poner fin a las escaseces en el plazo de tres meses, ya que la penuria de alimentos básicos solamente podrá aliviarse por medio de una producción acrecentada. Ultimamente se han producido manifestaciones protestando contra la constante subida de precios y en una de ellas organizada por las amas de casa, se rompieron escaparates y fueron saqueadas varias panaderías. El presidente terminó diciendo que el Gobierno ha ampliado el programa de créditos a la Agricultura y continuará incrementándolo con el fin de aumentar la producción de trigo y caña de azúcar.—Efe.

La presión soviética determinó la derrota de los pequeños terratenientes húngaros

En las elecciones amañadas contra el partido socialdemócrata

LONDRES, 26.—Lord Vansittart, que fué subsecretario permanente del Foreign Office de 1930 a 1938, en una carta dirigida al «Times» dice que los social-demócratas húngaros han sido las víctimas principales de las elecciones amañadas en su país y que la disminución de votos a favor del partido de los pequeños terratenientes fué debida en gran escala a la presión soviética. Con esta carta, Lord Vansittart rectifica ciertos errores y omisiones de una crónica del corresponsal del «Times» en Hungría.—Efe.

Asalto al Banco Barclay en Tel-Aviv

JERUSALEN, 26.—El Banco Barclay de Tel-Aviv ha sido asaltado por varios individuos armados a primera hora de la mañana. Se informa que una policía resultó muerto al tratar de impedir el atraco.—Efe.

Detención de sospechosos por el asalto al Banco en Tel-Aviv

JERUSALEN, 26.—Cuatro sospechosos han sido detenidos hoy en Tel-Aviv, después del asesinato cometido en pleo día por varios pistoleros judíos, de cuatro policías británicos. Los asesinos huyeron en un «jeep» con un saco que contenía unas cuarenta y cinco mil libras.—Efe.

En el norte de Grecia explota una mina al paso del séquito del rey Pablo

En Atenas se afirma que no se trata de un atentado contra el monarca heleno

ATENAS, 26.—Varias personas del séquito del rey Pablo han resultado heridas al pisar sobre una mina el coche que ocupaban durante un viaje por la carretera montañosa entre Kozani y Florina, en el norte de Grecia. En el palacio real se declara que no se ha registrado ningún atentado contra el monarca.—Efe.

EL HAMBRE Y EL...

Viene de primera pag. 1.º col.

después de la guerra, y pese a las dificultades de papel que en el mundo existen, la United Press, no perdió clientes. Únicamente dejó de enviarse información a ciertos países de Europa Oriental, especialmente a los Balcanes, pero se mantienen oficinas en Finlandia y Polonia por ejemplo.

—¿Cree usted que será reelegido Mr. Truman?, preguntó un periodista.

—En opinión de nuestros colegas de Washington, no es demasiado probable. Claro que se trata de una opinión y que incluso nuestros colegas de Washington pueden equivocarse.

—Y en cuanto a otros candidatos?, insistió el periodista.

—Se habla del general Eisenhower. Creo que, de todos los generales, quizás con la excepción de Mac Arthur, sería el que obtendría mayor número de votos. Eisenhower ha comenzado ya a pronunciar algunos discursos y a aceptar flores de los niños a los que a cambio, besa en sus mejillas. Cuando un hombre besa a un niño en público, no siendo su hijo, es que tiene algún plan, comentó jocosamente Mr. Curran.

—Y de la opinión que en el extranjero se tiene de nosotros cree que puede cambiar en vista de los acontecimientos mundiales?

—Creo que ha cambiado ya. —Incluso en los Estados Unidos? —Sí, incluso en los Estados Unidos.

—¿Considera usted que es inevitable una nueva guerra? —Ojalá no la hubiese. La situación actual, no obstante, no es muy alentadora.—Logos.

La presión soviética determinó la derrota de los pequeños terratenientes húngaros

En las elecciones amañadas contra el partido socialdemócrata

LONDRES, 26.—Lord Vansittart, que fué subsecretario permanente del Foreign Office de 1930 a 1938, en una carta dirigida al «Times» dice que los social-demócratas húngaros han sido las víctimas principales de las elecciones amañadas en su país y que la disminución de votos a favor del partido de los pequeños terratenientes fué debida en gran escala a la presión soviética. Con esta carta, Lord Vansittart rectifica ciertos errores y omisiones de una crónica del corresponsal del «Times» en Hungría.—Efe.

Protesta de los comunistas ante la Comisión de Control Aliada de Berlín

LONDRES, 26.—El partido comunista de Hamburgo y Schleswig-Holstein ha protestado ante la Comisión Aliada de Control en Berlín por la supuesta negativa de las autoridades occidentales a conceder pasaportes a los delegados de la zona británica invitados a tomar parte en el Congreso del Partido Socialista Unificado que se celebra en Berlín, anuncia la radio de Moscú. La emisora soviética dice que los pasaportes después de haber sido entregados a los delegados fueron retirados sin otras explicaciones.—Efe.

INVESTIGACION SOBRE EL CESE DE HOSTILIDADES EN INDONESIA

La Comisión Consular de la ONU celebró una conferencia con el presidente Sukarno

BATAVIA, 26.—La comisión Consular de seis naciones encargada de investigar el cumplimiento del cese de hostilidades

Francia pide nuevamente trigo a la Unión Soviética

PARIS, 26.—Francia ha dirigido a la Unión Soviética una nueva petición para que consienta en venderle un millón o medio de toneladas de trigo, según se informa en los círculos políticos y económicos. El 19 de septiembre el Gobierno francés envió a Rusia la primera petición de ayuda para afrontar la situación alimenticia que se presentará este invierno, pero no recibió respuesta de Moscú. El primer ministro francés, Ramadier, ha declarado que las necesidades de trigo en Francia son tan urgentes como las de carbón. La cosecha ha sido la peor desde hace casi 150 años y las reservas de harina para mantener la actual ración reducida de 200 gramos diarios de pan se agotarán dentro de tres meses.—Efe.

Sin Alemania no habrá reconstrucción europea

ESTAMBUL, 26.—La subcomisión del Comité de Asignaciones de la Cámara de Representantes de Norteamérica ha salido para Teherán, en viaje relacionado con la reconstrucción de Europa. Antes de su salida, el presidente de la subcomisión Dewey Short, diputado republicano, declaró que las visitas a Alemania e Italia «nos han dejado asombrados y llenos de confusión. La reconstrucción de Europa es un problema complejo y complicado, que solo se podrá conseguir cuando la industria alemana haya revivido».—Efe.

Detención del corresponsal del «Daily Worker» en Trieste

BELGRADO, 26.—La policía militar aliada de Trieste ha detenido al corresponsal del periódico comunista norteamericano «Daily Worker», según dice la agencia oficial yugoslava Tanjug. El despacho añade que no se ha dado ninguna explicación sobre esta medida.—Efe.

Tensión en Finlandia provocada por la actitud de los Sindicatos

HELSINKI, 26.—Existe una gran tensión en todo el país en espera de que lleguen las cuatro de la tarde de hoy, término del plazo dado por los Sindicatos para ir a la huelga general. El Gobierno ha anunciado que dimitirá si su última oferta de reducción del 20 al 25 por 100 en los impuestos así como las reducciones en los precios de los productos alimenticios, fuese rechazada. Los Sindicatos han pedido la nacionalización de ciertas industrias y un riguroso control de precios. Los comunistas han organizado manifestaciones en las ciudades más importantes de Finlandia.—Efe.

en Indonesia, en representación de la O. N. U. se ha reunido en Jogjakarta, para conocer la posición del Gobierno republicano. Los acuerdos celebrados una conferencia de una hora de duración con el presidente indonesio, doctor Sukarno, y con el jefe del citado Gobierno, Sjarifuddin. La comisión celebrará entrevistas analógicas con las autoridades holandesas en Batavia el lunes próximo, y se cree que el martes tendrá terminado el informe que debe enviar al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas. Los países representantes en la comisión son: Australia, Gran Bretaña, Bélgica, China, Francia y los Estados Unidos.—Efe.

AMSTERDAM, 26.—El sultán de Borneo Occidental, Hamud, el presidente de Indonesia Oriental Sorkawati; el profesor E. de Vries y P. Otrén, dirigente de la casa «Philis», de Eindhoven, han suscrito un documento, dado a la publicidad en el que sugieren posibles soluciones para terminar con el conflicto indonesio. En el documento se recomienda la formación de una fuerza de policía conjunta de indonesios y holandeses para reemplazar el ejército holandés; elecciones libres en toda Indonesia, que cada estado elija por separado su propio Gobierno y que se celebre una conferencia de mesa redonda para decidir la formación de la Federación de Estados Indochinos. También se pide en el documento que todos los holandeses e indonesios consideren estas propuestas como una solución amistosa de los problemas existentes, «sin la intervención extranjera que sería vergonzosa».